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a revízió.
Kassa, jan. 24.

A házszabályrevizió kérdése meg­
lehetősen nagy hullámokat ver a po­
litikai élet tengerén. Az országgyűlés 
tagjai között sokan vannak, akik 
ellenzik, s akik félnek tőle, közte az 
egyik szegedi képviselő, Bánffy De­
zső báró is. Mutatja ezt az az érte­
kezlet, amelyet ebben az ügyben a 
kormány összehívott, s amelyen töb­
ben élesen kikeltek a házszabályrevi­
zió ellen.

A kormány ezzel a kérdéssel 
mindenesetre nehéz fába vágta a fej­
széjét. A házszabályokat, amelyeknek 
a rendje szerint a képviselőház ta­
nácskozik, sokan hajlandók nemcsak 
alkotmányvédelmi biztosítéknak, de 
szinte egyedüli alkotmánybiztositéknak 
tekinteni. Ennek az észjárásnak meg 
van a maga rövid logikája. Minden­
esetre nyílt és éppen ezért hat. Mert 
azt mondja, hogy az évszázados 
osztrák elnyomási törekvések ellené­
ben az egyetlen védelem manap a 
képviselőház, abban pedig az obstruk- 
ció. Miután a házszabályrendezés 
pedig letörné az obstrukció lehetősé­
gét, tehát az egész dolog alkotmány- 
ellenes olyan fegyver, amelynek az 
éle a nemzet ellen irányul. Tagadha­
tatlanul kurta és meggyőző érvelés, 
amelynek sok barátja van úgy a 
parlamentben, mint azon kívül. Ha 
valaki nem hallgatja meg az ellen­
érveket, bizonyára készen áll arra, 
hogy teljes hitelt adjon ennek a fel­
fogásnak.

Azonban vannak ellenérvek is. 
Az egyik, talán a legfontosabb, az, 
hogy a mai képviselőházi szabályok 
rosszak és elavultak. Ez az állapot meg­
történik más szabályokkal is. Az élet 
halad, a világ halad: élet és világ változ­
nak a haladás nyomán s velők változniok 
kell a régebbi intézkedéseknek is a , 
haladás törvényei szerint. A parla- 
ment házszabályait nem a ma való 1 
életre szabták. Mikor megcsinálták, | 
mindenkinek a szemei előtt az lebe­
gett, hogy csak hazafias emberek le­
hetnek képviselők. Ma nem egészen 
igy áll a dolog.

Lehetnek, sőt vannak képviselők, 
akiknek nem sok közük van a ma­
gyar értelemben vett tisztes hazafi- 
sághoz. Sajnos, hogy van, de ez is 
olyan tény, amin bajos változtatni, 
így aztán megtörténhetik, hogy né­

hány, tiz-tizenöt ember, aki bent van 
a parlamentben, ha összefog: képes 
az egész képviselőház működését 
megbénítani. Az obstrukciónak két­
ségtelenül manap annyi eszköz áll a 
rendelkezésére, hogy elég tiz-tizenkét 
ember ahoz, hogy hadat izenjen a képvi­
selőházban az egész többségnek, ha 
az akár a tizenkettő ellen négyszáz­
harminc képviselőből áll is.

Meggondolandó dolgok ezek na- 
j gyón. Mert minálunk nem nemzeti 

képviselőtestület van együtt az or­
szágházban. A magyar nemzet alkot- 

í mányos érzéke megengedte, hogy 
mások is érvényesülhessenek ott. így 

I ott vannak a túlzó nemzetiségiek, akik 
j vagy fanatizmusból, vagy pedig anyagi 

érdek által ösztönöztetve, a magyar 
állameszme ellen törnek gáládul, el­
feledve, hogy a kelet felől jövő hó­
dító barbár rohamok rabszijjai elől a 
magyar nemzet karjai védték meg 
őket. Oh, sok mindent elfeledtek azok 
— és sok igazsága van annak a régi 
közmondásnak, hogy: fogadd be a 
tótot, kiver a házadból.

Az a kérdés, hogy meddig tűr­
jük azt, hogy ezek a sajátságos ala­
kok a magyar nemzetet a tulajdon 
házából kiverni igyekezzenek. Az a 
kérdés, hogy helyes parlamentáris 
gyakorlat-e az, hogy tiz-tizenkét ilyen,

I magyar nemzeti szempontból már er­
kölcsileg is értéktelen ember egy 
egész ország törvényhozását megál­
líthassa a munkájában ? Egy egész 

I törvényhozás , amely arra van hi- 
j vatva, hogy a nemzet millióinak a 
j sorsát javítsa meg üdvös intézkedé­

sek által?
Pedig a helyzet még változhat is, 1 

és pedig amazoknak a javára. Még 
más, a jelenlegieknél furcsább haza- 
fiatlan elemek is kerülhetnek be a j 
képviselőházba. És hiába, ezek ellen ; 
más védekezés nincsen, mint a ház­
szabályok megváltoztatása.

állványával ezért csak a végleges házsza­
bályrevizió tárgyalásakor hozakodik elő. 
Azóta Kmety meggondolta a dolgot s ma a 
képviselőház folyosóján azt az uj álláspont­
ját igyekezett népszerűsíteni, hogy a sür­
gősség alól a végleges házszabályrevizióról 
előterjesztendő indítványt ki kell venni. Né­
zetét osztották is egyen: Gaál Gaszton. El­
határozták, hogy kívánságukat a független­
ségi párt délutáni értekezletén előterjesztik.

Értesülésünk szerint a többség és a 
disszidensek között kompromisszum-tárgya­
lások kezdődnek, mert mindkét felen kife­
jezték azt az óhajtást, hogy a tárgyalásnak 
sajnálatos félreértés folytán megszakadt fo­
nalát újból felvegyék.

A Ház munkarendje. É hó 27-én kez­
dődnek meg a delegációk érdemi tanácsko- 

! zásai. A Ház a delegációs ülésszak első 
három napján, hétfőn, kedden és szerdán 
nem tart ülést. A kormány azért érvénye­
sítette befolyását a Ház tanácskozási rend­
jére igy, mert a disszidensek obstrukciója 
ellanyhult. Ettől tették függővé régebben 
is a háromnapos szünetet. A hét végéig a 
Ház mindenesetre megszavazza az újonc- 
javaslatokat, amelyek közül az ujonclétszám 
megállapításáról való törvényjavaslattal már 
a mai ülésen végeztek. Mához egy hétre 
az erdélyi birtok, endezésről szóló javaslatot 
tárgyalják, majd a bírói és ügyészi szerve­
zet módosítását intézik el. Ezeknek a ja­
vaslatoknak a tárgyalása legfölebb egy hetet 
vesz igénybe, úgy hogy február 3-án vagy 
4-én megkezdhetik a házszabályrevizió vi­
táját.

A politika teréről
A házszabályrevizió.

A Ház munkarendje.
A házszabályrevizió. Kmety Károly a 

házszabályrevizió dolgában tartott pártközi 
konferencia után kijelentette, hogy örül a 
Nagy Emil-féle módosító indítványnak s 
magáévá teszi, mert tudja, hogy a függet­
lenségi párt egységét csak ez a halasztó 
természetű indítvány biztosíthatja. Saját in- I

Szocialistái népgyülése.
A plurális választói jog ellen.

Készül a tömegsztrájk.
Tegnap este 7 órakor a Schalkház 

nagytermét teljesen megtöltötte a szervezett 
munkásság, hogy a Kassai Szociáldemok­
rata Part felhívására tiltakozzék a válasz­
tói reformnak ama tervezete ellen, amelyet 
a Népszava értesülései szerint a kormány 
meg akar valósítani. A hallgatóság soraiban 
több érdeklődő polgárt is láthattunk. A 
nagyszámú közönség a legnagyobb csend­
ben hallgatta végig az elhangzott szónok­
latokat, amelyek körültekintő óvatosságról 
és higgadtságról tettek bizonyságot.

Az egybehívok nevében Csapó Sámuel 
üdvözölte a népgyülést és indítványéra el­
nöknek Martos Manót, jegyzőnek Burányi 
Lajost kiáltották ki. Martos Manó rövid 
megnyitó beszédet mondott, amelyben rá­
mutatott azokra az okokra, amelyek miatt 
a népgyülés összehívása szükséges volt, 
majd átadta a szót a napirend előadójának.

A népgyülés szónoka Preusz Mór volt, 
közel egy órás beszédben bírálta a politikai 
helyzetet. Az eddigi szokástól eltérően nem 
tüzelte a hallgatóságot nagyhangú kiroha­
násokkal, hanem komolyan megfontolt, hig­
gadt kiritikát gyakorolt a kormány politi­
kája, a házszabályrevizióban és a választói
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reform körül elfoglalt álláspontja felett majd 
rámutatott arra, hogy a kormány törekvé­
seivel szemben milyen álláspontot kell a 
munkásságnak elfoglalnia. Beszédében azt 
fejtegette, hogy a mai állapotokat az alkot- 
mánvpárt idézte elő, mely !e akarja járatni 
a függetlenségi politikát. Kimutatta a plurá­
lis választói jog igazságtalanságát, mely 
nemi jogkiterjesztés mellett csak a régi 
helyzet fenntartását jelenti. A munkásság 
eddig fegyelmezett és néma volt, megmu­
tatta ezt szeptember 15-én és október tize­
dikén. A munkásság azonban nemcsak 
kíméletes és néma tud lenni és ha a vá­
lasztói reform nem lesz az emberi jogoknak 
megfelelő, ugv az eddigi kímélet és néma­
ság helyébe a késhegyig menő küzdelem 
lép, amelynek első stációja a tömegsztrájk 
lesz. Nagv osztályharc előtt állunk — ig> 
fejezte be beszédét. A feudalizmusnak es a 
zsentrinek nagy az elbizakodottsága, de 
még nagyobb lesz rémülete, ha meghallja 
a szervezett munkások hadseregének dübörgő 
lépteit. Ma már nem demonstrativ és agitá- 
ciós jellegű a választói jog hangoztatása, 
hanem olyan követelés, amelyet a munkás­
ság teljes erejével ki fog küzdeni. Akik azt 
vélik, hogy a plurális választói törvényter­
vezet benyújtása esetén nem lesz generál- 
sztrájk, azok nagyot fognak csalódni mert 
lesz generálsztrajk, sőt, ha kell, fórra 1a- ; 
lom is !

A hallgatóság nagy éljenzéssel fogadta 
a beszédet, amely után felolvasták a követ­
kező határozati javaslatot:

Kassa város munkásainak 1908. január 
hó 23 ik napján tartott népgyülése fölhábo- j 
rodassal vesz tudomást arról hogy a koalí­
ciós kormány az általános, titkos, egvenlő , 
választójog megvalósítására vállalt kötelezett­
séget még most, a várakozó nép türelmé­
nek fogytán, sem akarja becsületesen telje­
síteni, hanem ki nem térhetvén többé a re­
form elől, a többes szavazat jogfosztó remi­
szeréi igyekszik belecseinpészui.

A nópgyülés a kormánynak ezt a ter- 
vezgetését, amely régi kiváltság helyébe nj 
kiváltságot, régi jogfosztás helyébe uj jog­
fosztást akar tenni, közönséges szószegésnek, 
hitvány csalásnak és brutális nép- és hala­
dásellenes osztálypolitikának bélyegzi. A töb­
bes szavazati jog meghamisítása az általá­
nos választójognak, arculcsapása a jog­
egyenlőségnek és uj osztalyparlament te­
remtése. A többes szavazati jog nem más, 
mint uj formában és uj eszközökkel való 
egyenes meghosszabbítása a mai szégyen­
letes és gyalázatos rendszernek.

A népgyülést ezt a készülő fondorlatot 
megvetéssel utasítja vissza és figyelmezteti 
a kormányt, hogy Magyarország munkás­
sága minden ilyen és ehhez hasonló me­
rényiét ellen erejének teljességével küzdeni 
fog, nem rettenve vissza a legélesebb fegy­
vertől sem. Ennek dokumentalásara fölszó­
lítja a mai népgyülés a szociáldemokrata 
párt vezetőségét, hogy a többes szavazati 
jognak javaslatként való előterjesztése ese­
tén, híven a szociáldemokrata pártgyülések 
utasításaihoz, azonnal hirdesse ki Magyar- 
ország munkásainak politikai tömeg­
sztrájkját.

A népgyülés egyben fegyverkezésre 
hívja a készülő újabb merénylet ellen Ma 
gyarország egész proletariátusát és mind­
azokat, akik becsületes és őszinte baratai a 
nép jogainak, a haladásnak és a kultúrának.
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Gsendőrkézeu az ózdi 
gyilkosok.

A nyomozás eredménye.

Ismét a cigányok.

A határozati javaslat felolvasása köz­
ben majdnem kitört a vihar. A hatóság 
képviselője ugyanis kifogásolta a javaslat 
erős kitételeit és megakasztotta a felolvasást. 
A készülő zajt Martos elnök közbelépése 
megakadályozta, aki felvilágosítást nyújtott 
arról, hogy ugyanezt a javaslatot a főváros­
ban és több vidéki városban már elfogadták 
és ott nem volt kifogás ellene.

Martos Manó zárszavai után a nép­
gyülés véget ért. A rendőrségnek, amely 
Juhász Mór fogalmazó vezetése alatt vo­
nult ki, nem akadt dolga.

Még élénk emlékezetében él a közön­
ségnek az a vakmerő rablótámadás, amely 
e hó 14 én az ózdi vasgyár és Bánszállás 
közötti országúton történt és a melynek 
Galaba József csendőrtizedes és Nagy Al­
bert gyári hivalalnok áldozatul esett.

A nyomozás akkor nagy hivatalos ap­
parátussal indult meg és az egész ország­
ban kutattak a vakmerő rablók után, akik 
hatvanezer korona zsákmányra akartak 
szert tenni, a legkegyetlenebb gyilkosság 
árán is. A nyomozás különböző fordulatot 
vett, inig végre tegnap ráakadtak az igazi 
tettesek nyomára és el is fogták őket. A 
nyomozás eredményéről tudósítónk a kö­
vetkezőket jelenti:

Az ózi rablómerénylet tetteseit a csend­
őrség széleskörű nyomozás után ma dél­
előtt Bari József es Bari Mihály cigányok 
személyében letartóztatta. A csendőrök a 
letartóztatás után mindkettőt Üzdra, innét 
pedig a merénylet színhelyére vitték, ahol 
Barick beismertek tettüket. Elmondták, hogy 
az volt a szándékuk, hogy a pénztszállitó két 
hivatalnokot, csendőrt és kocsist meggyilkolják 
és a hatvanezre koronáiul összeget elrabolják. 
A rablógyilkos testvérpárt holnap a mis­
kolci kir. ügyészség fogházába szállítják.

Az ózdi eset újból sürget bennünket 
arra, hogy a dános! vérfürdő titán hangoz­
tatott cigányügy rendezések komoly meg­
valósítását követeljük. A tanulságokból már 
elég volt ennyi 1

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőim ülése.
Budapest, jan. 24.

A képviselőház mai ülésén Justh 
Gyula elnökölt. Nagy Emil megin­
dokolta a házszabályrevizió tárgyában 
beterjesztett indítványát, amelyet nagy 
többséggel napirendre tűzött a képvi­
selőház.

Ezután folytatták az ujonejavas- 
latok részletes vitáját. A vita során 
Bozóky Árpád, Molnár Jenő és Nagy 
György szólaltak lel több Ízben. A 
javaslatok első részét, amely a lét­
szám megállapításáról szól, ezen az 
ülésen részleteiben is elfogadták.
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Paktum a kormány és a disszi- 
densek között.

Budapest, jan. 24.
Andrássy Gyula gróf felkereste 

Lengyel Zoltánt, a kinél hosszasan 
tanácskozott, majd a tanácskozások 
belevonták Farkasházy Zsigmondot 
is. A tanácskozás eredménye az lett, 
hogy a disszidensek nem akadályoz­
zák meg az ujoncjavaslatok az er­
délyi birtokrendezés és a bírói és 
ügyészi szervezetről szóló javaslatok 
gyors letárgyalását, ezzel szemben 
pedig a házszabályrevizió kérdésében 
tiz tagú parlamenti bizottság külde­
tik ki, amelyben a disszidensek két 
taggal lesznek képviselve.

ÚJDONSÁGOK.
— Kinevezés. Andrássy Gyula gróf 

belügyminiszter a gyermekvédelem terén az 
állami és társadalmi tevékenységnek össze- 
köttetése céljából megalakított kassai men­
ti ely bizottság elnökévé gróf Zichy Károlyt 
6 évre kinevezte.

— Kamarai szakelőadás. Tegnap este 
8 órakor a Schalkház első emeleti termé­
ben dr. Siposs Aladár ügyvéd érdekes és 
tanulságos felolvasást tartott az önálló vám­
területről. A nagyobbára kereskedőkből és 
iparosokból álló hallgatóság nagy tetszéssel 
fogadta az előadást.

Hadkötelesek sorshúzása. A város­
háza tanácstermében tegnap ejtették meg az 
1887. évi hadkötelesek sorshúzását dr. 
Szentléleky Gyula helyettespolgármesternek, 
a katonaügyi osztály vezetőjének elnöklete 
alatt. A sorshúzáson a hadkötelesek közül 
kevesen jelentek meg és Így a sorsszámok 
javarészét a bizottsági tagok húzták ki.

A vegyes felülvizsgáló-bizottság 
működése. A honvédelmi miniszter elren­
delte, hogy 1908. évben Kassán a vegyes 
felülvizsgáló bizottság január hó 28-án, feb­
ruár 25-én, március 19-én, április 29 én,

Az uj temesi főispán.
Budapest, jan. 24.

A megüresedett temesi főispán- 
I ságot már a legközelebbi napokban 
; betöltik. Az uj főispán Hertelendy 
! Ferenc főrendiházi tag, volt zalame- 

gyei főispán, gróf Csáky Albert veje 
lesz, akinek kinevezését a hivatalos 

I lap e napokban közölni fogja.

május 26-án, junius 23-án, julius 21-én, 
augusztus 26-án, szeptember 22, október 
19 és 27-én, november 24 én, december 
16-án és szükség esetén a következő hét­
köznapokon üljön össze. Ezen felülvizsgáló­
bizottság polgári elnökévé Szalay László 
főispán, helyettes elnökévé Bernáth József 
Abauj Torna varmegyei ülnök neveztetett ki. 
A miniszter a sorozó járások tisztviselőinek 
kötelességévé teszi, hogy a felülvizsgálo- 
bizottság polgári elnökét minden hónapban 
és legalább három nappal a kitűzött határ­
idő előtt különbeni felelősség és kártérítési 
kötelezettség terhe alatt értesítsék arról, 
hogy hányán fognak akár állitáskötelesek, 
akár ezeknek megvizsgálandó férfi rokonai 
elővezettetni.

— Lejáró pályázatok. A városnál 
megüresedett két számtiszti és egy adótiszti 
állásra hirdetett pályázat e hó 26-án, vasár­
nap jár le. Az állásokra már eddig is sokan 
nyújtották be pályázataikat. A két számtisz­
tet a főispán nevezi ki. mig az adótisztet a 
február havi közgyűlés választja.

— Közöskonyha deficit nélkül. Ver- 
secről írják nekünk : A múlt évi szeptem­
berben megalakult első közös konyha 

I egyesület január 19-én tartotta első rendes
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évi közgyűlését Bodrv Mihály városi taná­
csos elnöklete alatt. A szakférflak áltál fe­
lülvizsgált pénztári számadások eredményét 
a közgyűlés lelkesedéssel vette tudomásul, 
mert az 1907. évi zárlat 20 korona 62 
fillér megtakarítást mutat és ezenkívül az 
egyesület 800 koronát meghaladó értékű 
tehermentes felszereléssel bir. A látogatott 
közgyűlés köszönetét szavazott a vezető­
ségnek és elismerésének jeléül a tisztikart 
újból egyhangúlag megválasztotta.

A múzeumok államosítása, Kassa 
városa nemrégiben határozta el a muzeum 
államosítását, amely határozat azóta mar 
végre is hajtatott és a város jelentékeny teher­
től szabadult meg. Példáját most több vidéki 
város készül követni. így legutóbb Szeged 
városa hozott olyan értelmi határozatot, 
hogy múzeumát állami kezelésbe adja át.

— Végzetes tévedés. Miskolczról je­
lenti tudósítónk: Grósz Lipót dúsgazdag 
ózdi földbirtokos ma reggel kocsin hazafelé

kai összeférhetetlenné teszik. Összeférhetet­
lenség áll be, ha az igazgatósági tagság 
vagy más állás, a tisztviselő idejét oly 
mérvben foglalja el, hogy abból a hivatalos 
teendők ellátására hátrány származik; ha a 
pénzintézet vagy üzlet a vármegyével avagy 
a tisztviselő rendes ügykörével érdekeltségi 
viszonyban áll; továbbá ha az intézet, ille­
tőleg a vállalat működésének iránya olyan, 
ami kizárja azt, hogy annak igazgatásában 
a vármegye tisztviselője a hivatali állás te­
kintélyének, az állam érdekeinek, avagy a j 
közérdeknek sérelme nélkül részt vehessen, j 
E szempontok mérlegelése és az összefér- [ 
hetetlenségi kérdés elsőfokú eldöntése saját 
tisztviselőire vonatkozólag a vármegye kö­
zönségének hatáskörébe tartozik. A minisz­
ter elrendeli, hogy azok a vármegyei tisztvi­
selők, akik a vármegye engedélye nélkül va­
lamely intézetnél, illetőleg vállalatnál mel- j 
lék foglalkozást vállaltak, ezen körülményt i 
haladéktalanul tartoznak a törvényhatósági 
bizottsághez bejelenteni. Puky Endre alis­
pán ezt a rendeletét most közölte a várme­
gyei tisztikarral, egyben 8 napi határidőt 
állapított meg a bejelentések és kérdések

Porcellán—Üveg. Hüttl Tivadar, 
Budapest, V., Dorottya-utca 14, cs, és kir. 
udv. szállító, porcellángyáros legújabb ké­
pes árjegyzékét kívánatra ingyen és bér­
mentve küldi. Bel- és külföldi porcellán, 
üveg és angol fayenceok. Legnagyobb vá­
laszték étkező-, kávés , teás- és mosdó­
készletekben. valamint használati és dísztár­
gyakban. Teljes kelengyék. Saját porcellán- 
gyár Budapesten. Olcsó árak.

Színház, művészet

igyekezett Májinka községből. A nagy hi­
deg miatt azonban útközben Sáta községbe 
hajtatott a korcsma elé. Ott leszállt a ko- 
csiról, bement az ivóba s sziivóriumot ren- j benyújtására, 
delt. A korcsmáros elébe tette az italt, amit • ... ... ..
Grósz gyorsan felhajtott. Alig ürítette ki j Uj körjegyzői es anyakönyvi be-
azonban a földbirtokos a poharat, összesett ! osztás. Ez év január hó elsejével eleibe
s a következett percben meghalt. Valószínű, I lépett az Abauj-Torna vármegyei körjegy- 
hocry a korcsmáros tévedésből szilvórium i zőségek valamint az anyakönyvi kerületek 
helyett ecetsavat töltött a pohárba. | ui beosztása. Puky Endre alispán most

teszi közzé a vármegyei hivatalos lapban 
— A h ganymérgezés halottja. Ve- > az uj beosztást, mely szerint a következő

reshegyen Vojtilla Mátyás bányászfiu higany- 1 változások említendők fel:
nyal játszadozván a játék közben hat éves 
kis testvére Vojtilla Ilona a higanyt meg­
itta, minek következtében rövid idő alatt 
meghalt. A lőcsei kir. ügyészség ez ügyben j 
a nyomozást elrendelte s a boncoláshoz dr. j 
Rozsnyai Bertalan kir. törvényszéki orvost 
küldte ki.

— Lynar grófot elitélték. Berlinből 
jelentik, hogy a potsdami első testőr-had- j 
osztály törvényszéké előtt ma folytatták 
Lynar gróf őrnagy és Hohenau gróf altá- 
bornagv elleni végtárgyalást. A két főrangú 
tiszt tudvalevőleg azzal van vádolva, hogy 
alantasaikkal homosexualis viszonyban ál­
lottak. Ma az államügyész Hohenau felmen­
tését és Lynarnak 1 évi és 4 havi fogházra 
való elítélését indítványozta. Erre a bíróság 
visszavonult, majd a következő Ítéletet hir­
dette ki:

A katonai törvényszék Hohenaut 
felmentette, Lynar grófot a szolgálati hata­
lommal hat esetben történt visszaélés miatt 
1 évi és 3 havi fogházra Ítélte.

— Irodalmi és művészeti estély a 
kaszinóban. A Kazinczy-kör tegnap este 
rendezte a Társalgási Egylettel karöltve ez 
évadbeli második irodalmi és művészeti 
estélyét, amely úgy műsoránál, mint láto­
gatottságánál fogva szép sikerrel végződött. 
Az estélyen Eckerdt Aranka szavalattal, 
Kremnitzky Berta énekszámmal, Kremnitzky 
Berta zongoraszámmal, Lekly Gyula pedig 
könnyed hangon megirt felolvasással mű­
ködtek közre. A műsor betejeztével kezde­
tét vette a tánc, amely belenyúlt az éjjeli 
órákba.

— Halálozás. Freyberg Károly ház- 
tulajdonos és városi törvényhatósági bizott­
sági tag 86 éves korában elhunyt. Halálát 
Szopkó Róbert járásbiró és családja gyá­
szolja.

— Pályázat körorvosi állásra. A le­
mondás folytán megüresedett vizsolyi kör­
orvosi állásra, Dobozy István gönczi fő­
szolgabíró pályázatot hirdet. Az állás java­
dalma évi 1200 korona és 400 korona úti 
általány.

— Megyei tisztviselők mellékjöve­
delme. Andrassy Gyula gróf belügyminisz­
ter rendeletet adott ki, amelyben körvona- 
lozza azon elveket, amelyek a megyei tiszt­
viselői állásokat, a pénzintézetnél, nagyipari 
és szövetkezés! állásoknál elfoglalt állások-

1. A hilyói körjegyzőséghez tartozott 
Aranyida és Réka, továbbá a kassabélai 
körjegyzőséghez tartozott Abátka községek­
ből a hilyói anyakönyvi kerület Aranyidán 
vezetett B) párhuzamos anyakönyvei veze 
lésének beszüntetése mellett Aranyida szék­
hellyel és „Aranyida! körjegyzőség“ elne­
vezéssel; 2. A pálházai körjegyzőséghez 
tartozott Fíizérradvány, Kovácsvágás, Vá­
gáshuta és a füzérkomlós! körjegyzőséghez 
tartozott Füzérkajata községekből Füzérrad- 
vány székhelylyel és „Füzérradvánvi kör­
jegyzőség“ elnevezéssel; 3. A jósvafői kör­
jegyzőséghez tartozott Szőlősardó, Teresznye, 
Égerszög es a színi körjegyzőséghez tarto­
zott Varbócz községekből Szőlősardó szék­
helylyel és „Szőlősardó körjegyzőség" 
elnevezéssel; 4. A hidvégardói körjegyző­
séghez tartozott Szádelő, Udvarnok, Méhész 
és a szádalmási körjegyzőséghez tartozott 
Tornagörgő községekből Tornagörgő szék­
helylyel „Tornagörgői körjegyzőség“ elne­
vezéssel ; 5. Az encsi körjegyzőséghez
tartozott Felsőméra, Alsóméra, Szala, Alsó- j 
szend és Felsőszend községekből Felsőméra ! 
székhelylyel és „Felsőméra! körjegyzőség" 
elnevezéssel uj körjegyzőségek alakíttatván, 
ezen uj kerületek működésűkét 1908. évi 
január hó első napján megkezdették. 6. Az 
enyiczkei körjegyzőséghez tartozott Bölzse 
kisközség az abaujszinai; 7. Az enyiczkei 
körjegyzőséghez tartozott Hernádgönyü 
község a hernádcsányi; 8. Az abaujvári
körjegyzőséghez tartozott Aaaujnádasd köz­
ség a hernádcsányi ; 9. A nagyszalánczi
körjegyzőséghez tartozott Abaujrákos a 
garbócbogdányi; 10. A forrói körjegyző­
séghez tartozott Alsófügöd és Felsőfügöd 
községek az encsi; 11. A tornaszentand- 
rási körjegyzőséghez tartozott Becskeháza 
és Tornaszentakab községek a hidvégardói;

12. A bodvaszilasi körjegyzőséghez 
tartozott Derenk község a szádalmási kör­
jegyzőséghez (anyakönyvi kerülethez) lett 
s illetve lettek küzigazgazgatásilng 1908. 
évi január hó első napján átcsatolva. 13. 
Az abaujszinai anyakönyvi kerület Hidas­
németiben vezetett B) párhuzamos anya­
könyveinek vezetése 1908. január elsejevei 
beszüntettetett.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penziót 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett külünbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor- utca 30. sz,

Heti műsor :
Pénteken: A képzelt beteg. Operette 3 

felvonásban.
Szombaton : 20 % -al felemelt helyárak­

kal az olasz operatársaság első vendégfel­
léptével : ,,Bajazzók.“ Opera 2 felvonásban. 
Utána „A parasztbecsület“. Opera 2 felvo­
násban.

Vasárnap : Délután leszállított helyárak­
kal János vitéz. (Daljáték). Este A betyár 
kendője. (Népszínmű.)

Hétfőn: Bérletszünetben, 20 százalék­
kal felemelt helyárakkal, az Olasz Opera 
Társaság második vendégfelléptével: Car­
men. Nagy opera 4 felvonásban.

Kedden: Bérletszünetben, 20 százalék­
kal felemelt helyárakkal. Az Oiasz Opera 
Társaság harmadik vendégfölléptével: Faust. 
Nagy opera 4 felvonásban.

Tzcrdán: Rendes helyárakkal, páratlan 
bérletben: Jászol. Színmű 3 felvonásban.

Csütörtökön: Bérletszünetben, 20 szá­
zalékkal felemelt helyárakkal, az Olasz 
Opera Társaság negyedik vendégfelléptével: 
Aida. Nagy opera 4 felvonásban.

Pénteken : Bérletszünetben, 20 száza­
lékkal felemelt helyárakkal, az Olasz Opera 
Társaság utolsó vendégfelléptével: A szevil- 
lai borbély. Vig opera 4 felvonásban.

Szombat: Bérletszüneiben 20 száza­
lékkal felemelt helyárakkal az olasz opera- . 
társaság ötödik vendégfeljéptével Carmen. 
Nagy opera.

Vasárnap: Délután leszállított hely­
árakkal A vig özvegy. Operette. Este 7 és 
fél órakor ,,A csöppség.“ Énekes vígjáték 
3 felvonásban.

Vig özvegy. Ez a kedves, szép zenéj ii 
operett még mindig szép számú közönséget 
tud vonzani a Varázskeringő előadása után 
is. A címszerepben tegnap Kállai Lujza 
lépett fel, aki ismert kiváló játékával és 
szép énekével ez alkalommal is sok tapsot 
aratott. Egy szép csokrot is kapott. Az 
előadás egyébként gyengébb volt mint rend­
szerint.

Az olasz operatársulat vendégjátékai 
iránt a közönség körében óriási érdeklődés 
nyilvánul. A színház nappali pénztáránál már 
az ötödik előadásra is bőven történtek elő­
jegyzések, holott az olasz operatársaság 
csak szombat este kezdi meg kassai ven­
dégjátékait Az olasz művészek ma érkez­
tek meg Kassára s már a szombat esti 
kettős operaelőadás, Bajazzó és Paraszt­
becsület próbáin részt vettek. Az első elő­
adás, az érdeklődés után Ítélve, teljesen 
zsúfolt ház előtt fog lefolyni. A közönség 
az aránylag elenyészően csekély heh’ár­
felemelést szívesen fizeti, mert a kis külön­
bözet árán ritka élvezet es művészi gyö­
nyöröket szerezhet. — Szenzációs estének 
Ígérkezik a hétfő Carmen előadás. Ines 
Salvador, a nagyhírű spanyol primadonna, 
ebben a szerepben mindenütt a kontinens 
színpadain óriási diadalokat aratott. Mader 
Rezső, a budapesti Vig-opera igazgatója, 
mint értesülünk, Ines Salvadort, a kassai 
vendégjáték befejezése után, meghitta a 
Carmen eljátszására. Kassa tehát a fő­
város közönségénél is előbb fog gyönyör­
ködni a művésznőben.

)
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Sürgős 
figyelmeztetés.

Az évszázadok óta ismert

Királyi Selters
(Königl. Selters)

viz össze nem tévesztendő olyan 
forrásvizekkel, melyek hasonló 
hangzású elnevezés alatt kerül- 

—i--.: nek piacra...................

Csak a Királyi Selters
(Königl. Selters)

lesz állami ellenőrzés mellett tisztán 
természetes állapotban töltve és szét- 
klildve, mig más úgynevezett seltersi vizek 
többé vagy kevésbé telített (vagyis sókkal 
vagy szénsavval vegyített) állapotban hozat­
nak forgalomba. Ezek tehát a Királyi Sel­
ters természetes vízzel szemben csak cse­
kély értékű műtermékeknek tekintendők.

A januárban előléptetett vagy a 
honvédséghez áthelyezett t artalé- 
hos tiszt urak FÉLARON szerez­

hetik be egyenruhájokat
X.XCHTXG LIFÓTXTÁL

Hassa iő-wfccaa. 103.
Közös egyenruhákat átcserél hon­

védségi egyenruhákért.
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KASSAI NÉPBANK B. T.

1

Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)
foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel. — Betéteket ka­

matoztat betétkönyvecskék ellenében és cheque-szám) ’

legelőnyösebb feltételek
és visszafizetési módozatok mellett. Váltókat, kisorsolt értókp<»,...okat 
leszámítol. Folyószámlahiteit engedélyez fedezet alapján. Érték­
papírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. Szelvényeket díjtala­
nul vált be. - Felvilágosítások készséggel adatnak.

1
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csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körut 6. ?z.
Elvállalja minden e szakmába vágd munkák elkészítését, pontos és lelkiismere­

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.
::: Abauj-Torna vármegye székházénak csatorna és vízvezeték berendezője. :::
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OCCASSIO VÁSÁR!

Czinner Hl.
Felsőmagyarország legna­
gyobb női- és gyermek- 
felöltő - á r u li á zaba n
= KASSA, =

HALTENBERQER BÉLA
ruhafestő-, vegyitisztitó és gőatmosógyára

— Kassa. j Telefon: 70. sz.
—------------ 1 EBB I—■

Telefon : 70. sz.

A fehérneműknek kllogrammonkint való mosatása mindinkább kiterjed. E-y ki.sérlot utián 
■ • Ineggyőíödést szerezhet bárki ennek előnyeiről. ° .

Egy kilogramm fehérnemű mosatási <lija a mennyiség szerint
— 40. 45, 50 fillér. -
A fehérnemű mosott, szárított, és mángorolt állapotban házhoz szállittatik Chlormész al 

- kalmazasa ki van zárva. Bővebb felvilágosítás nyerhető •
a gyári irodában (Szerecsen-utca 3. sz.) s az átvételi Üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3 sz 
° ° Fő-utca (Andrássy-palota), Deák Ferenc-utca 32. szám.) 0 g

Számos megbízást vár, teljes tisztelettel:

HALTENBERGER BÉLA.

-V, <
BAUEBNEBL ÉS FIÁ, KASSA

SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.
telefon t 78. KASSA Alaplttatott 1857.
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Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR = KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehütéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Ktgjcbb küldemények saját jéggel hü­
tött sörszállltó-kocsljalnkban szállíttat­
nák. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.
<--------------------------------------------------------- >

Óriási választék női- és 
gyermekfelöltők, blonsok 
aljak, pongyolák és s zői 
meárukban stb. — 1908 
évi január lió 15-éig
5O°|0-kai

oo leszállított árak. oo

Kiadó: Murányi József


